
Олимпиада школьников «Покори Воробьёвы горы!» 
Математика. 10–11 классы. Заключительный этап 2017/2018 учебного года.  

________________________________________________________________________________ 

Вариант 1 

1. Найдите такое наименьшее натуральное число, что его половина есть пятая

степень некоторого целого числа, а пятая часть есть квадрат некоторого 

целого числа. 

2. Найдите сумму
1 1 1

x y z
  , если известно, что три различных действительных 

числа x, y и z удовлетворяют условиям: 

3 1009 2018x x  ,  
3 1009 2018y y  ,  

3 1009 2018z z  . 

3. Найдите площадь фигуры, заданной на координатной плоскости системой

2

2 2

3 3 2 ,

9 2 .

yx y x

x y xy

   


  

4. Вычислите 
3 3 3

2 1 3 1 100 1
tg arctg arctg ... arctg

2 1 3 1 100 1

   
   

   
. 

5. Развертка боковой поверхности усеченного конуса с образующей, равной 12,

представляет собой часть кругового кольца с центральным углом 
2

3


. 

Найдите радиусы оснований этого усеченного конуса, если площадь его 

поверхности равна площади полного кругового кольца.     

Март 2018 г. 



Олимпиада школьников «Покори Воробьёвы горы!» 
Математика. 10–11 классы. Заключительный этап 2017/2018 учебного года.  

________________________________________________________________________________ 

Вариант 2 

1. Найдите такое наименьшее натуральное число, что его треть есть пятая сте-

пень некоторого целого числа, а пятая часть есть куб некоторого целого 

числа. 

 

2. Найдите сумму 
1 1 1

xy yz zx
  , если известно, что три различных действитель-

ных числа x, y и z удовлетворяют условиям:  

3 21009 2018x x  ,  
3 21009 2018y y  ,  

3 21009 2018z z  . 

 

3. Найдите площадь фигуры, заданной на координатной плоскости системой 

     
2

2 2

3 3 2 ,

16 0.

yx y x

x y

   


  
  

 

4. Вычислите 
3 3 3

2 1 3 1 100 1
tg arctg arctg ... arctg

2 1 3 1 100 1

   
   

   
. 

 

5. Развертка боковой поверхности усеченного конуса с образующей, равной 10, 

представляет собой часть кругового кольца с центральным углом 
4

5


. 

Найдите радиусы оснований этого усеченного конуса, если площадь его 

поверхности равна площади полного кругового кольца. 

 

   Март 2018 г. 



Олимпиада школьников «Покори Воробьёвы горы!» 
Математика. 10–11 классы. Заключительный этап 2017/2018 учебного года.  

________________________________________________________________________________ 

Вариант 3 

1. Найдите такое наименьшее натуральное число, что его треть есть квадрат не-

которого целого числа, а половина есть куб некоторого целого числа. 

 

2. Найдите сумму 
1 1 1

x y z
  , если известно, что три различных действительных 

числа x, y и z удовлетворяют условиям:  

3 2016 1008x x  ,  
3 2016 1008y y  ,  3 2016 1008z z  . 

 

3. Найдите площадь фигуры, заданной на координатной плоскости системой 

     
3

2 2

2 2 3 ,

2 16 .

yx y x

x xy y

     


  
  

4. Вычислите 
3 3 3

2 1 3 1 101 1
tg arctg arctg ... arctg

2 1 3 1 101 1

   
   

   
. 

 

5. Развертка боковой поверхности усеченного конуса с образующей, равной 6, 

представляет собой часть кругового кольца с центральным углом 
2

3


. 

Найдите радиусы оснований этого усеченного конуса, если площадь его 

поверхности равна площади полного кругового кольца. 

 

   Март 2018 г. 



Олимпиада школьников «Покори Воробьёвы горы!» 
Математика. 10–11 классы. Заключительный этап 2017/2018 учебного года.  

________________________________________________________________________________ 

Вариант 4 

1. Найдите такое наименьшее натуральное число, что его половина есть седь-

мая степень некоторого целого числа, а седьмая часть есть квадрат некото-

рого целого числа. 

 

2. Найдите сумму 
1 1 1

xy yz zx
  , если известно, что три различных действитель-

ных числа x, y и z удовлетворяют условиям:  

3 22016 1008x x  ,  
3 22016 1008y y  ,  

3 22016 1008z z  . 

 

3. Найдите площадь фигуры, заданной на координатной плоскости системой 

     
3

2 2

2 2 3 ,

9 0.

yx y x

x y

     


  
  

 

4. Вычислите 
3 3 3

2 1 3 1 101 1
tg arctg arctg ... arctg

2 1 3 1 101 1

   
   

   
. 

 

5. Развертка боковой поверхности усеченного конуса с образующей, равной 20, 

представляет собой часть кругового кольца с центральным углом 
4

5


. 

Найдите радиусы оснований этого усеченного конуса, если площадь его 

поверхности равна площади полного кругового кольца. 

 

   Март 2018 г. 



Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 1�1 (Ñàðàòîâ)

1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî√
x2 − 4x+ 5 +

√
3x2 − 12x+ 13 6 4x− x2 − 2.

2. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè íåðàâåí-

ñòâîì

arcsin(2x) + arccos(2x) > π

4
· (y2 − 2).

3. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî q, äëÿ êîòîðîãî ñóùåñòâóåò òà-

êîå öåëîå ÷èñëî p, ÷òî óðàâíåíèå x4 + px2 + q = 0 èìååò ÷åòûðå êîðíÿ,

îáðàçóþùèå àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ.

4. Â òðåóãîëüíèê ABC, â êîòîðîì ñóììà ñòîðîí AC è BC â 9/5 ðàç áîëü-

øå ñòîðîíû AB, âïèñàíà îêðóæíîñòü, êàñàþùàÿñÿ ñòîðîí BC, AC è AB
â òî÷êàõ M , N è K ñîîòâåòñòâåííî. Îòíîøåíèå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà

MNC ê ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíî r. Íàéäèòå ïðè äàííûõ óñëî-

âèÿõ:

à) íàèìåíüøåå çíà÷åíèå r;

á) âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ r.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå

16x − 6 · 8x + 8 · 4x + (2− 2a)2x − a2 + 2a− 1 = 0

èìååò ðîâíî òðè ðàçëè÷íûõ êîðíÿ.

ìàðò 2018 ã.

Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 1�2 (Ñàðàòîâ)

1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî√
x2 + 2x+ 5 +

√
2x2 + 4x+ 3 6 2− 2x− x2.

2. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè íåðàâåí-

ñòâîì

arcsin(3x) + arccos(3x) > π

6
· (y2 − 6).

3. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî q, äëÿ êîòîðîãî ñóùåñòâóåò òà-

êîå öåëîå ÷èñëî p, ÷òî óðàâíåíèå x4 + 2px2 + q = 0 èìååò ÷åòûðå êîðíÿ,

îáðàçóþùèå àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ.

4. Â òðåóãîëüíèê ABC, â êîòîðîì ñóììà ñòîðîí AC è BC â 15/7 ðàç áîëü-

øå ñòîðîíû AB, âïèñàíà îêðóæíîñòü, êàñàþùàÿñÿ ñòîðîí BC, AC è AB
â òî÷êàõ M , N è K ñîîòâåòñòâåííî. Îòíîøåíèå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà

MNC ê ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíî s. Íàéäèòå ïðè äàííûõ óñëî-

âèÿõ:

à) íàèìåíüøåå çíà÷åíèå s;

á) âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ s.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå

81x − 6 · 27x + 8 · 9x + 2(1 + a)3x − 2a− a2 − 1 = 0

èìååò ðîâíî òðè ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

ìàðò 2018 ã.



Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 2�1 (Êåìåðîâî)

1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

1√
x2 − x− 2− 2

6 2√
x2 + 14x+ 40− 4

.

2. ×èñëî â ñåìåðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ÿâëÿåòñÿ òðåõçíà÷íûì. Â ñèñòåìå

ñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì 11 îíî çàïèñûâàåòñÿ òåìè æå òðåìÿ öèôðàìè, íî

â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Êàêîâà åãî çàïèñü â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ

(íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ)?

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå

6 tg x− tg 2x+ 5 ctg 3x = 0.

4. Â îêðóæíîñòè ðàäèóñà 5
√
2 ïðîâåäåíû âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíûå õîðäû,

êîòîðûå òî÷êîé ïåðåñå÷åíèÿ äåëÿòñÿ â îòíîøåíèè 6 : 1 è 2 : 3. Íàéäèòå
ðàññòîÿíèå îò öåíòðà îêðóæíîñòè äî òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ õîðä.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ñóììà äëèí ïðîìåæóò-

êîâ, ñîñòàâëÿþùèõ ìíîæåñòâî (âîçìîæíî ïóñòîå) ðåøåíèé íåðàâåíñòâà

log2(x
2 + 4ax+ 4a2 − a) < 2,

ìåíüøå 2.

ìàðò 2018 ã.

Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 2�2 (Êåìåðîâî)

1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

2√
x2 + 16x+ 55− 4

> 1√
x2 + x− 2− 2

.

2. ×èñëî â äåâÿòåðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ÿâëÿåòñÿ òðåõçíà÷íûì. Â ñåìå-

ðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ îíî çàïèñûâàåòñÿ òåìè æå òðåìÿ öèôðàìè, íî

â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Êàêîâà åãî çàïèñü â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ

(íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ)?

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå

3 ctg x+ tg 2x+ 2 tg 3x = 0.

4. Â îêðóæíîñòü ðàäèóñà 3
√
11 âïèñàí ÷åòûðåõóãîëüíèê, äèàãîíàëè êîòîðîãî

âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû è äåëÿòñÿ òî÷êîé ïåðåñå÷åíèÿ â îòíîøåíèè 4 : 3
è 6 : 1. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò ýòîé òî÷êè äî öåíòðà îêðóæíîñòè.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ñóììà äëèí ïðîìåæóò-

êîâ, ñîñòàâëÿþùèõ ìíîæåñòâî (âîçìîæíî ïóñòîå) ðåøåíèé íåðàâåíñòâà

log4(x
2 − 6ax+ 9a2 + a) < 1,

ìåíüøå 2.

ìàðò 2018 ã.



Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 3�1 (×åëÿáèíñê)

1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

1√
x− 2− 3

> 1√
x− 1− 2

.

2. Íåçíàéêà ñîáèðàåòñÿ ïðèãîòîâèòü êî äíþ ñâîåãî ðîæäåíèÿ òðè áî÷êè ìà-

ëèíîâîãî ìîðñà, ñìåøèâàÿ ìàëèíó ñ âîäîé, ïðè÷åì ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå

ìàëèíû â áî÷êàõ áóäåò òàêîâî, ÷òî åñëè ñìåøàòü ñîäåðæèìîå áî÷åê â ïðî-

ïîðöèè 1 : 2 : 3, òî ïîëó÷èòñÿ 10% ìîðñ, à åñëè â ïðîïîðöèè 5 : 4 : 3, òî
ïîëó÷èòñÿ 25% ìîðñ. Êàêèì áóäåò ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå ìàëèíû â ìîð-

ñå ïðè ñìåøèâàíèè ðàâíûõ êîëè÷åñòâ èñõîäíûõ òðåõ ðàñòâîðîâ? Êàêèì

ïëàíèðóåòñÿ ñîäåðæàíèå ìàëèíû â òðåòüåé áî÷êå?

3. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì AB = 4, AC = 5 è

cos(∠B − ∠C) = 11/16.

4. Äëÿ ôóíêöèè f(x) = − x2

1+x2 íàéäèòå ñóììó

f

(
1

2018

)
+ f

(
1

2017

)
+ . . .+ f

(
1

2

)
+ f(1)+ f(2)+ . . .+ f(2017)+ f(2018).

5. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå |x− y| ïðè óñëîâèè

(cos4 x+ 1)(4 cos4 y + 1) = 8 cos3 x cos2 y, x ∈ [π; 2π], y ∈ [π/2; 3π/2].

ìàðò 2018 ã.

Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 3�2 (×åëÿáèíñê)

1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

1√
x+ 1− 4

> 1√
x+ 2− 3

.

2. Íåçíàéêà ñîáèðàåòñÿ ïðèãîòîâèòü êî äíþ ñâîåãî ðîæäåíèÿ òðè áî÷êè ìà-

ëèíîâîãî ìîðñà, ñìåøèâàÿ ìàëèíó ñ âîäîé, ïðè÷åì ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå

ìàëèíû â áî÷êàõ áóäåò òàêîâî, ÷òî åñëè ñìåøàòü ñîäåðæèìîå áî÷åê â ïðî-

ïîðöèè 6 : 5 : 4, òî ïîëó÷èòñÿ 30%-é ìîðñ, à åñëè â ïðîïîðöèè 2 : 3 : 4,
òî ìàëèíû ïîëó÷èòñÿ â 5 ðàç ìåíüøå, ÷åì âîäû. Êàêèì áóäåò ïðîöåíòíîå

ñîäåðæàíèå ìàëèíû â ìîðñå ïðè ñìåøèâàíèè ðàâíûõ êîëè÷åñòâ èñõîäíûõ

òðåõ ðàñòâîðîâ? Êàêèì ïëàíèðóåòñÿ ñîäåðæàíèå ìàëèíû âî âòîðîé áî÷êå?

3. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì AB = 4, AC = 5 è

cos(∠B − ∠C) = 7/8.

4. Äëÿ ôóíêöèè f(x) = x3

1+x3 íàéäèòå ñóììó

f

(
1

2018

)
+ f

(
1

2017

)
+ . . .+ f

(
1

2

)
+ f(1)+ f(2)+ . . .+ f(2017)+ f(2018).

5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå |x− y| ïðè óñëîâèè

(4 cos4 x+ 1)(cos4 y + 1) = 8 cos2 x cos3 y, x ∈ [0;π], y ∈ [3π/2; 5π/2].

ìàðò 2018 ã.



Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 4�1 (Óôà)

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå(
arcsin

3

5
− arccos

4

5

)
· x+ π = 2arctg 3 + arctg

3

4
.

2. Îäíàæäû äâà äðóãà âëîæèëè äåíüãè â îáùåå äåëî: êàæäûé âëîæèë ñâîþ

ñóììó, à âìåñòå � 1 ìëí ðóá. Çà íî÷ü îäèí èç íèõ âëîæèë â òî æå äåëî

äîïîëíèòåëüíóþ ñóììó. Ñêîëüêî âñåãî äåíåã îí âëîæèë â èòîãå, åñëè åãî

íîâàÿ äîëÿ â îáùåì äåëå îêàçàëàñü â 7 ðàç áîëüøå ïðåæíåé, òîãäà êàê

äîëÿ äðóãîãî � â 3 ðàçà ìåíüøå ïðåæíåé?

3. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

1

3
tg2 x+ 3 ctg2 x 6 2 cos3 3x.

4. Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòà òàêàÿ òî÷êà D, ÷òî ∠ABD = ∠CBD =
40◦, ∠ACD = 20◦, ∠CAD = 30◦. Íàéäèòå:

à) óãëû ∠BAD è ∠BCD;

á) ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè îêðóæíîñòåé, îïèñàííûõ îêîëî òðåóãîëü-

íèêîâ ABC è BCD, åñëè BC = 3.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå

a4
1
x
−1 + (a− 1)2

1
x − a3 + 3a− 2 = 0

íå èìååò êîðíåé.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 4�2 (Óôà)

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå

2 arctg 5 + arctg
5

12
=

(
arcsin

4

5
− arccos

3

5

)
· x+ π.

2. Îäíàæäû äâà äðóãà âëîæèëè äåíüãè â îáùåå äåëî: êàæäûé âëîæèë ñâîþ

ñóììó, à âìåñòå � 1 ìëí ðóá. Çà íî÷ü îäèí èç íèõ âëîæèë â òî æå äåëî

äîïîëíèòåëüíóþ ñóììó. Ñêîëüêî âñåãî äåíåã îí âëîæèë â èòîãå, åñëè åãî

íîâàÿ äîëÿ â îáùåì äåëå îêàçàëàñü â 4 ðàçà áîëüøå ïðåæíåé, òîãäà êàê

äîëÿ äðóãîãî � â 4 ðàçà ìåíüøå ïðåæíåé?

3. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

3 tg2 x+
1

3
ctg2 x 6 2 sin3 3x.

4. Âíóòðè òðåóãîëüíèêàKLM âçÿòà òàêàÿ òî÷êàN , ÷òî ∠MKN = ∠LKN =
50◦, ∠MLN = 10◦, ∠LMN = 30◦. Íàéäèòå:

à) óãëû ∠KLN è ∠KMN ;

á) ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè îêðóæíîñòåé, îïèñàííûõ îêîëî òðåóãîëü-

íèêîâ KLM è KLN , åñëè KL =
√
3.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå

(a+ 1)4
1
x
+2 + a2

1
x
+3 − a3 − 3a2 = 0

èìååò õîòÿ áû îäèí êîðåíü.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 5�1 (Æåëåçíîâîäñê)

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå

lg
(
−x3 − x

)
= log2 |x| .

2. Íà âûáîðàõ êàíäèäàò ïîëó÷èë îò 50, 332% äî 50, 333% ãîëîñîâ. Êàêîå ïðè

ýòîì ìîãëî áûòü íàèìåíüøåå ÷èñëî èçáèðàòåëåé?

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå

1√
x+ 2 +

√
x+ 3

+
1√

x+ 3 +
√
x+ 4

+ ...+
1√

x+ 2017 +
√
x+ 2018

= 42.

4. Ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç òî÷êè, ñèììåòðè÷íûå îñíîâàíèþ âûñîòû AD
îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC îòíîñèòåëüíî ñòîðîí AC è AB, ïåðå-
ñåêàåò ýòè ñòîðîíû â òî÷êàõ E è F , ñîîòâåòñòâåííî. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå
îò òî÷êè B äî òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ BE è CF , åñëè AC = b è

∠ABC = β.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èõ êîòîðûõ íåðàâåíñòâî

(x+ log4 |a|)(x+ log|a| 4)(x
2 + 10 · 2ax+ a2 − 3) > 0

âûïîëíÿåòñÿ äëÿ ëþáîãî x.
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Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà ¾Ïîêîðè Âîðîáü�åâû ãîðû¿

Âàðèàíò 5�2 (Æåëåçíîâîäñê)

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå

log30
∣∣x3 + x

∣∣ = log3(−x).

2. Íà âûáîðàõ êàíäèäàò ïîëó÷èë îò 50, 439% äî 50, 44% ãîëîñîâ. Êàêîå ïðè

ýòîì ìîãëî áûòü íàèìåíüøåå ÷èñëî èçáèðàòåëåé?

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå

1√
x+ 3 +

√
x+ 4

+
1√

x+ 4 +
√
x+ 5

+ ...+
1√

x+ 2018 +
√
x+ 2019

= 42.

4. Ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç òî÷êè, ñèììåòðè÷íûå îñíîâàíèþ âûñîòû AD
îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC îòíîñèòåëüíî ñòîðîí AC è AB, ïåðå-
ñåêàåò ýòè ñòîðîíû â òî÷êàõ E è F ñîîòâåòñòâåííî. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå

îò òî÷êè C äî òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ îòðåçêîâ BE è CF , åñëè AB = c è

∠ACB = γ.

5. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èõ êîòîðûõ íåðàâåíñòâî

(x− log4 |a|)(x− log|a| 4)(x
2 − 10 · 2−ax+ a2 − 3) > 0

âûïîëíÿåòñÿ äëÿ ëþáîãî x.

ìàðò 2018 ã.


